

Mária szeretetéért fohászkodtak

Több mint százan keresték fel július 20-án Várgesztesen a Mária kegyhelyet, amely szinte észrevétlenül húzódik meg a nagyrét felé vezető út mellett. A Várgesztesi Római Katolikus Egyházközség Képviselőtestülete invitálására a környékbeli településekről, Vértessomlóról, Környéről is érkeztek, gyülekeztek a várgesztesi templom előtt, majd a kegyhelyhez imádkozva, énekelve zarándokoltak el, hogy közösen köszöntsék Szűz Máriát.

A reggeli misén az áldozás után köszöntek el a hívek János atyától, akit más településre helyeztek. A falu nevében – Eckné Csákvári Valéria távollétében – Hartdégen Sándorné, a Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes elnöke méltatta az atya munkáját, s köszönte meg az eltelt



két évet, amit János atya a falu híveivel töltött, a törődést és a szép gondolatokat, amikkel megajándékozta őket. Kérte a jó Isten áldását reá, hogy az emberiség javára még sokáig tudjon szolgálni. Emléklül egy Várgesztes könyvet adott útra valóul az atyának. Az egyháztestület nevében Schlapak József elnök búcsúzott.

Az első Mária kegyhelyet a második világháború előtt építették a várgesztesi hívek a meredek domboldalon lévő kis sziklabarlangban, ahová 1921-ben fehérlovas-hintó vitte fel Szűz Mária szobrát a Mészáros-hegy oldalában kialakított barlangszerű helyre, a község lakói azóta őrzik Mária tiszteletét. Vasárnaponként a litániát követően odajártak elmélkedni egészen az ötvenes évekig, amikor ismeretlenek feldúlták a területet.

➔ 2. oldal

Megújultak a katonasírok

A Várgesztesi Római Katolikus Egyházközség, az önkormányzat, valamint a Várgesztesért Közalapítvány felhívására augusztus 16-án szorgos kezeknek köszönhetően megújultak a várgesztesi temetőben a katonasírok.

Megszépült, termőföldborítást kapott a terület, ősszel pedig következhet a füvesítés, amelynek köszönhetően egységes arcukat mutatják majd a II. Világháborúban a falu környékén elesett és a községben eltemetett Magyar Királyi Honvédek sírparcellái. A rendelkezésre álló kőből a temető bejáratát is csinosították az önkéntesek.

A szervezők ezúton fejezik ki köszönetüket az áldozatos, önzetlen munkáért, segítségéért!



A szépítő akció önkéntesei voltak

Pillmann Imre (Német Nemzetiségi Önkormányzat), Geiszt Róbert, Kovács Elek, Katzer Ákos, Eckné Csákvári Valéria, Eck Attila (önkormányzat), Schlapak József (egyházközség), Schlapak Renátó, Hernádi Ferenc (önkéntes tűzoltók), Hartdégen Zoltán, id. Kluber János (vadászok), Kanyó Ferenc (horgász egyesület), Kluber János (közalapítvány).

Mária szeretetért fohászokdtak

...folytatás az első oldalról

Hartdéken Ignác és neje 2002-ben határozta el, hogy eltüntetik a rombolás nyomait, s a kegyhelyen a Lourdes-i Szent Bernadett szobrát helyezik el. A meredek hegyoldalon 2002. július 14-ére lépcsőt is kialakítottak, s a barlang bejáratát ráccsal látták el. Azóta a várgesztesieknek köszönhetően mindig gondozott, rendezett terület várja a zarándokokat, turistákat, s a helyrehozatal emlékére minden évben a július 14-ét követő vasárnapon ide zarándokol a falu hívó közössége.

Az elmúlt évek során a kis falu közössége tovább folytatta a szépítő, megújító munkát, ezzel tisztelve és megőrizve őseik hagyományát. Pár éve a Várgesztesért Közalapítvány gondoskodott a Mária szoborhoz vezető két évtizedes, 110 fokos lépcsősor cseréjéről, a fém rögzítő elemek sziklába fúrásáról. A kegyhelyet és környezetét ezúttal is szorgos és lelkes önkéntesek öltöztették virágokkal csodálatos ünnepi díszbe, méltó környezetet teremtve a segítő Szűz Mária köszöntéséhez, a nemzetiségi önkormányzat ezúttal is száz szál kardvirággal támogatta a szépítést.

A hely varázsáról szóló litániájában Rohrbacher Jánostól plébános, gondolatainak középpontjában Isten kegyelméből Égi Édesanyánk nyomában az Úr dicsérete állt.

„Velem voltál jó Szűzanyám, Fájdalomban vigasztaltál, Átkaroltál, rám hajoltál. Éjjel-nappal erőt adtál. Te voltál a menedékem, Fájdalomban segítségem, Szent Fiadat kérted szépen, adja vissza egészségem...” a kegyhely imáját követően a Német Kultúregyesület Dalköre előadásában, Dr. Kiss József diakónus és Hartdéken Attila harmonika kíséretében csendültek fel egyházi énekek Mária köszöntésére.

Az egyházköztség képviselő testülete ezúton mond köszönetet mindenkinek, aki munkájával, példaadásával hozzájárult a szobor és környezete megmaradásához, a hagyomány megtartásához.



„Parlagfűhelyzet” Várgesztesen

„A településen végzett folyamatos ellenőrzés alapján felhívom a figyelmét, hogy a köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986. (II.21.) ÉVM-EüM együttes rendelete alapján az ingatlan tulajdonosa, használója köteles az ingatlanát és az ingatlanával határos területeket, árkokat tisztán és gyomnövénymentesen tartani. Megállapítottam, hogy ennek ön a tulajdonában álló Várgesztes ... hrsz. alatti ingatlanon nem tett eleget. Ezúton nyomatékosan kérem, hogy a felszólításnak eleget téve a szükséges munkálatokat elvégezni szíveskedjen mind környezete, mind saját egészsége érdekében. Amennyiben a fent jelzett munkák nem lesznek elvégezve, úgy az élelmiszerlánc-ról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény alapján közérdekű védekezést kell ön ellen kezdeményezni.”

2020 óta csupán öt ingatlantulajdonos kapott Várgesztesen ilyen tartalmú felszólítást, amelyben a területek gondozottsága mellett az is szerepet játszik, hogy kis településről lévén szó, gyakran a szóbeli figyelmeztetés is elegendő. Az is ismert, a „parlagfű jellemzően kevésbé forgalmas területeken, megritkult táblaszéleken, kiszáradt belvízfoltokon, parlagon hagyott vagy időszakosan nem művelt területeken, árokpartokon burjánzik”.*

A falu „parlagfűhelyzetének” lakossági megkeresésre néztünk utána, s kértünk tájékoztatást a jegyzőtől. A válasz megnyugtatónak bizonyult, bár, még így sem jelenthető ki 100 százalékos biztonsággal, hogy valamennyi portán rendszeresen gondoskodnak a parlagfű-mentesítésről. Ha ön a környezetében parlagfűves területet tapasztal, javasoljuk, forduljon a helyhatóságához, előtte azonban győződjön meg róla, hogy valóban a súlyos allergiát okozó gyomnövény elburjánzásáról van-e szó? A parlagfűvet ugyanis gyakran keve-

rik össze más gyomnövényvel, például a fekete ürömmel, amely ugyancsak allergénhatású és fészkesvirágzatú növény, a virágzásának időpontja is egybeesik a parlagfűével, de jóval kevesebb allergiás megbetegedést okoz.

Bejelentés névtelenül is tehető interneten a 2013 óta működő Parlagfű Bejelentő Rendszeren keresztül, amennyiben a bejelentő igényt tart rá, az általa megadott elérhetőségen (e-mail-en, sms-ben) a bejelentésével kapcsolatban tájékoztatást is kap.

A rendszert bárki használhatja, mind a helyi lakosság, mind a társadalmi szervezetek és a vállalkozások egyaránt. A rendszer a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) oldaláról, a <https://pbr.nebih.gov.hu> címen közvetlenül elérhető. Bejelentés tételéhez előzetesen regisztrálni kell a bejelentő felületen. A bejelentő a regisztrációt követően akár otthoni interneteléréssel, akár mobiltelefonnal a helyszínen is megteheti bejelentését.

*forrás: Nébih

AZ UTOLSÓ TÖLTÉNYIG

Az 1. honvéd huszárhadosztály a második világháborúban
ÁLLANDÓ HUSZÁR KIÁLLÍTÁS

MEGNYITÓ:
2025. SZEPTEMBER 11.
16 ÓRA

HELYSZÍN:
VÁRGESZTES,
KELTIKE HÁZ,
ARANYJÁNOS
UTCA 55.

WWW.HADTORTENET.HU

SZERKESZTOSEG.HIRE@GMAIL.COM



Menetrend: www.kormanyhivatalok.hu

Helybe visszük az ügyintézt

Kormányablak-busz érkezik Várgesztesre

2025. szeptember 11-én

14-től 15 óráig

Várgesztesen,

az Arany J. u. 55. sz.

(Keltike Ház) előtt várják
az ügyfeleket.

Többek között a következő
ügyek intézhetők:

személyazonosító okmány
(személyi igazolvány,
jogosítvány, útlevél),
lakcímgazolvány,
lakcímbjelentés,
diákigazolvány,
parkolási igazolvány.

**A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre
csak bankkártyával
van lehetőség.**

Majdnem tíz kilót nyomott a legnagyobb hal

23. alkalommal szervezett 24 órás horgászversenyt augusztus második hétvégéjén a Várgesztesi Horgászegyesület, a nevezők, családtagok, ismerősök a horgászszerencsében bízva és jó hangulatban telepedtek ki a tó partjára szombat reggel, a felnőttek egy részének vidámsága – hagyományosan – az órák múltával fokozódott.

A Rising Károlyné, Cirmi és Pillmann Imre páros évek óta igyekszik felkapaszkodni a

képzeltbeli dobogó legfelső fokára, két éve csupán 50 dekán múlt a második helyezésük, s ezúttal sikerült mindenkit maguk mögé utasítani. Az összfogás súlyban és darabszámban is elmaradt az előző évitől, a horgászok 26 kopolyúst mérlegettek, a súlyuk 91 kilót nyomott. A kifogott halmenyiség majdnem negyede, 7 darab, 20 kilogramm a Rising Károlyné, Cirmi és Pillmann Imre duó horgára akadt, így ők vehették át az első helyezettnek járó díjakat Rieder Roland elnöktől és Palkó Gábor tőgazda, titkártól. Négy hallal és 19 kiló-

val a második helyen végzett Czibula Zsolt és Jasinka Mihály, míg a tavalyi győztes Hernádi Ferencnek és Szilágyi Lászlónak meg kellett elégednie a harmadik hellyel, ők csupán egy, 9 kilós hallal dicsekedhettek. A legnagyobb halért járó kupa, egy 9.6 kilós amurért Jasinka Mihálynak járt. A verseny során hagyományosan a Musica D'ij elnyeréséért is sokat tett a horgászok egy része, a díjat az hódíthatja el, aki az alkoholfogyasztás területén kiemelkedően teljesít a 24 óra alatt. Idén az elismerést Kovács Norbert érdemelte ki.



Szociális tűzifaprogram

Várgesztes Község Önkormányzata a településen élők részére meghirdeti a szociális tűzifaprogramot. E rendelet hatálya kiterjed Várgesztes község közigazgatási területén életvitelszerűen lakó és ott lakcímmel rendelkező állampolgárokra.

Az önkormányzat a rendelkezésre álló keret mértékéig a rászoruló személyeket, vissza nem térítendő természetbeni támogatásként legalább 1 erdei köbméter, de legfeljebb 5 erdei köbméter szociális tűzifa segélyben részesíti. A támogatásért ellenszolgáltatást nem kér.

A támogatásra az jogosult, akinek a háztartásában az együtt élő személyek egy főre eső jövedelme nem haladja meg az szociális vetítési alap összegének 550 százalékát, azaz 156 750 forintot, egyedül élő esetén a 600 százalékát, 171 000 forintot. A támogatás megállapításakor előnyben kell részesíteni azt, aki a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény szerint:

- a) aktív korúak ellátására,
- b) időskorúak járadékára,

c) tekintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában történő nyújtására települési támogatásra,

d) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben szabályozott halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő család.

A tűzifa támogatás ugyanazon lakott ingatlanra csak egy jogosultnak állapítható meg, függetlenül a lakásban élő személyek és a háztartások számától. Nem jogosult szociális célú tűzifa támogatásra a kérelmező azon ingatlan vonatkozásában, mely tűzifával egyáltalán nem fűthető. Az üresen álló, nem lakott ingatlanra, amelyben életvitelszerűen senki sem él, támogatás nem kérhető. Amennyiben a kérelmező az e rendelet alapján részére biztosított tűzifát értékesíti, vagy utólag megállapításra kerül, hogy azt nem jogosult igényelte és kapta, az ingyenesen biztosított tűzifa esetében 21 000 forint/erdei köbméter + ÁFA, valamint a kiszállítás költségének visszafizetésére kell kötelezni.

A támogatás megállapítása iránti eljárás a polgármesteri hivatalban (Várgesz-

tes, Arany János utca 47.) igényelhető formanyomtatványon benyújtott kérelemre indul, melyhez mellékelni kell:

a) rendszeres pénzellátással rendelkező személyek esetében a pénzellátás folyósításának igazolószerzőjét, vagy megállapító határozatát,

b) jövedelemmel rendelkező személyek esetében

ba) a munkáltató által kiállított kereseti igazolást,

bb) egyéni vállalkozók, gazdasági társaság tagjai esetében a tárgyévvel megelőző év személyi jövedelemadójának mértékéről szóló adóhatósági igazolást, valamint a tárgyévre vonatkozó jövedelemről szóló nyilatkozatot,

bc) alkalmi munkát végzők esetében az alkalmi munkavállalói könyv másolatát, ennek hiányában a tevékenységet végző által leadott nyilatkozatot.

A kérelmeket 2025. szeptember 30. napjáig a Vértessomlói Közös Önkormányzati Hivatal Várgesztesi Kirendeltségéhez kell benyújtani.

Az identitásunk felelősség is...

Első alkalommal 2010-ben, a Német Kultúregyesület Dalköre megalakulásának húszéves évfordulója alkalmából hívta életre az augusztus 20-ához kapcsolódó kulturális találkozót a Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes.

A szíves invitálásra érkező vendégeket, köztük Waldman-né Baudentisztl Évát, a Komárom-Esztergom Vármegyei Németek Önkormányzatának elnökét, Menoniné Pillmann Terézt, a Komárom-Esztergom Megyei Német Szövetség elnökét, Eckné Csákvári Valéria polgármestert és Visky László plébánost, és egyáltalán nem utolsó sorban a főszereplőket, a Dunaszentmiklósról, Vértessomlórról, Szigetszentmártonról és természetesen helyből érkező dalosokat Hartdéken Sándor-né elnök köszöntötte augusztus 16-án a Faluházban.

A vendégeket alkalmi, régi, már nem használatos miseruhákból és az elnök édesanyja, Pillmann Józsefné által készített, „sclingelt” asztalterítőiből összeállított kiállítás, az előtérben pedig régmúlt találkozók feledhetetlen pillanatait bemutató fotómontázsok is várták a szíves vendéglátás mellett.

Ha magyarországi németként 2-3 ember valahol összetalálkozik, biztos, hogy néhány percen belül megszólal az ének, vagy előkerül egy harmonika, és közösen, együtt ápolják azt a hagyományt, amit az őseiktől örököltek. És ez nem tudatos, nem begyakorolt, hanem spontán jön. Úgy érezzük, hogy összetartozunk, hogy egyek



vagyunk, és én azt gondolom, hogy ez az érzés itt is jelen van. Ahogy bejöttünk az ajtón, az a szeretet, ahogy fogadtak bennünket, és mindenki úgy köszöntött, mint régi ismerőst, és ahogy végignézek az arcon, valóban mindenki régi ismerős – hangzott el Waldman-né Baudentisztl Éva köszöntőjében a hagyományörző produkciók előtt. Az elnök köszönetét fejezte ki a hagyományok ápolásáért, az egymás iránti érdeklődésért, hiszen – ahogy fogalmazott – nem szabad, hogy ezek a csak egy szűk közösségben maradjanak meg, hanem igenis kell, hogy egymás hagyományait is lássuk, egymás dalait is megismerjük. És ezek a találkozók nagyon jó lehetőségek erre a tapasztalatcserére. Visszont az, hogy német nemzetiséghez tarto-

zunk, ez az identitásunk nemcsak egy adomány, hanem felelősség is, kötelesség is, hiszen az a feladatunk, hogy a fiataloknak, a gyerekeknek átadjuk, amit hozunk az őseinktől, hogy megmaradjanak a svábok, megmaradjon a magyarországi németiség nemcsak az elmúlt 300 évben, hanem még legalább 300 évig itt Magyarországon – emelte ki az elnök.

A kulturális műsor részeként sorra érkeztek a hagyományos népviseletet öltözött csoportok, akik még a tikkasztó hőségben is ízelítőt adtak abból, milyen, ha nem 2-3, hanem annál jóval több magyarországi német találkozik, és vidám dalra fakad.

Köszönet a rendezvény támogatóiért a Kolcsár Pékségnek és Sándor János szikvíz üzemének!

Beiskolázási támogatás

Várgesztes Község Önkormányzata a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról, a gyermekvédelem helyi szabályairól szóló 7/2023. (VII. 19.) önkormányzati rendelet alapján a Várgesztesen állandó lakóhellyel rendelkező szülők – különélő szülők esetén azon szülő, aki a gyermeket neveli és akinél a gyermek állandó lakcíme be van jelölve – részére,

a) Gyermeke(ik) általános iskola évenkénti megkezdéséhez, gyermekenként egyszeri 15 000 forint iskolakezdési támogatást nyújt. b) Gyermeke(ik) középfokú

oktatási intézmény nappali tagozatának 9. évfolyamától évenkénti megkezdéséhez, gyermekenként 20 000 forint iskolakezdési támogatást nyújt. c) Gyermeke(ik) felsőfokú oktatási intézmény nappali tagozatának félévenkénti megkezdéséhez, gyermekenként 12 500 forint iskolakezdési támogatást nyújt. Amennyiben a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 1500 százalékát (427 500 forint).

A támogatás megállapításának feltétele iskolalátogatási igazolás, az őszi és tava-

szi félévre vonatkozó hallgatói jogviszony igazolás, közös háztartásban élő személyek jövedelemigazolása valamint a kérelem nyomtatvány hivatalhoz történő benyújtása. Az iskolalátogatási igazolást, az őszi félévre vonatkozó hallgatói jogviszony igazolást, a jövedelem igazolást és a kérelmet minden év szeptember 1. napjától október 31. napjáig, míg a tavaszi félévre vonatkozó hallgatói jogviszony igazolást minden év február 1. napjától március 31. napjáig kell a hivatalhoz benyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.

Óvodáztatási támogatás

Várgesztes Község Önkormányzata a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról, a gyermekvédelem helyi szabályairól szóló 7/2023. (VII. 19.) önkormányzati rendelet alapján a Várgesztesen állandó lakóhellyel rendelkező szülők – különélő szülők esetén azon szülő, aki a gyermeket neveli és akinél a gyermek állandó lakcíme be van jelölve – részére, a gyermeke(ik) óvodáztatásával járó terheinek csökkentésére évenkénti,

gyermekenként egyszeri 10 000 forint óvodáztatási támogatást nyújt, amennyiben a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 1500 százalékát (427 500 forint). A támogatás megállapításának feltétele az intézmény által kiállított igazolás, a közös háztartásban élő személyek jövedelemigazolása valamint a kérelem nyomtatvány hivatalhoz történő be-

nyújtása. Az igazolásokat és a kérelmet minden év szeptember 1. napjától október 31. napjáig kell a hivatalhoz benyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő.

A nyomtatványok elérhetőek az önkormányzatnál, vagy letölthetőek Várgesztes honlapjáról.

Nyári élmények a Faluházban

A várgesztesi Faluház nyári napközis tábora idén is változatos programokkal várta a gyerekeket. A résztvevők íjászkothattak, poharat gravíroztak, gyertyát öntöttek, és különféle kézműves foglalkozásokon vehettek részt. A tábor jó hangulatban telt, a gyerekek vidáman, új barátokkal és saját készítésű emlékekkel gazdagodva búcsúztak a héttől.



VÁRGESZTESI
LOVAGI JÁTÉKOK
ÉS A HAD-ÉS KULTÚRTÖRTÉNETI EGYESÜLET
BEMUTATJA:

Nyárvégi Történelmi Kavalkád

A VÁRGESZTESI VÁR-RÉTEN

2025. SZEPTEMBER 13.
10:00 ÓRÁTÓL

EGÉSZ NAPOS PROGRAMOK:
hadtörténeti előadások a Vértes második világháborús eseményeiről

hagyományörzők, veterán járművek
ugrálóvár, fajtékók, ragadozó madár kiállítás,
kézműves vásár, íjászkodás, ólomöntés, állatsimogató,
időutazás a Csák nemzetség idejébe (7 próba),
mese, arcfestés

DÉLUTÁNI PROGRAMOK:

13:30 solymász bemutató,
15:00 Gólbasi Vitézei Egyesület bemutatója,
16:00 hagyományörzők bemutatója, fegyvermustra,
öltözet, fegyverzet bemutatók, lovagi játékok

VENDÉGEINKET BÜFÉ, KÜRTÖSKALÁCS, FAGYLALT VÁRJA



Zöldhulladékgyűjtő zsákok

Ezúton tájékoztatjuk Várgesztes lakosságát, hogy az NHSZ Tatabánya Zrt. 2025. évtől a zöldhulladékgyűjtési szolgáltatás igénybevételéhez szabvány gyűjtőzsákokat biztosít minden családi házas ügyfele részére.

10 darab zsák/családi házas ingatlan kerül kiosztásra, amelyet, Várgesztes Község Önkormányzatánál vehetnek át az alábbi címen és időpontokban:

2824 Várgesztes
Arany János u. 47.
– Polgármesteri Hivatal –

Hétfő–csütörtök: 8.00–16.00 óra között, péntek: 8.00–12.00 óra között. A hulladékgyűjtőzsákok átvételéhez az ügyfél szerződés száma szükséges, ami a befizetési csekken, illetve a számlán megtalálható. Kérjük, a csekket, vagy a számlát hozza magukkal az átvételhez.



GESZTESI KRÓNIKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Eckné Csákvári Valéria polgármester
Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi • E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833

Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472